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менше ніж у контрольній групі. Загалом спостерігали 0,22 % загиблих інфузорій та 99,78 % 

– живих і не виявили Tetraсhуmena pуriformis з неприродніми рухами, патологічними 

змінами форми або пригніченням їх росту. 

У дослідній групі живих інфузорій було на 5,08 % більше, ніж у контрольній, а 

загиблих на 37,13 % менше ніж у контрольній групі, не виявили Tetraсhуmena pуriformis з 

неприродніми рухами, патологічними змінами форми або пригніченням їх росту.  

Висновок. Таким чином за токсико-біологічною оцінкою свинини експрес-методом з 

використанням інфузорій Tetraсhуmena pуriformis, як дослідних, так і контрольної групи 

свиней, спостерігали загибель від 0,22 % до 0,38 % інфузорій та щільний ріст від 99,50 % до 

99,78 % інфузорій, що свідчить про відсутність токсичної дії функціональної кормової добавки 

на мʼясо свиней дослідної групи. 
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ХІМІЧНИЙ СКЛАД СВИНИНИ ЗА ЗАСТОСУВАННЯ ФУНКЦІОНАЛЬНОЇ 

КОРМОВОЇ ДОБАВКИ  
 

Визначено вплив функціональої кормової добавки на хімічний склад м’язової тканини, а саме 

найдовший м’яз спини (m. longisimus dorsi) свиней. Було встановлено зростання масової частки жиру у м'ясі 

поросят дослідної групи, значення в середньому по групі становили 4,37±0,02 % проти 3,84±0,13 ‒ у 

контрольній. Масова частка білка у свинині дослідної групи перевищувала показники контрольної групи за 
середнього значення по групі 22,28±0,59 % проти 21,36±0,19% відповідно. Значення рН свинини дослідної 

групи в середньому становила 5,67±0,06 од., що вірогідно незначно відрізняється (р<0,1) від середніх 

показників рН м’яса контрольної групи 5,79±0,04 одиниць. 

Ключові слова: свинина, функціональна кормова добавка, рН, масова частка жиру, масова частка 

білка, волога, суха речовина. 
 

Нині залишається актуальним вирішення проблеми одночасного збільшення 

виробництва свинини з покращенням і збереженням її якості. Якість свинини можна 

оцінити за морфологічним складом туш і за хімічним складом м’яса [1]. Вченими доведено, 

що хімічний склад м’яса свиней залежить від породи, умов утримання, режиму годівлі 

свиней, компонентного складу раціону та має міжпорідні особливості [1–3].  

Світовий досвід ведення тваринництва показує, що повноцінна годівля є основою для 

прояву генетичного потенціалу продуктивності тварин і ефективної конверсії поживних 

речовин корму в продукцію тварин. Останнім часом все більшого значення набуває 

тенденція підвищення поживного потенціалу комбікорму з метою зниження витрат кормів 

на виробництво тваринницької продукції. З огляду на це, вивчення впливу функціональної 

кормової добавки на хімічний склад м’язової тканин свиней має безперечну актуальність.  
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Метою роботи було визначити хімічний склад свинини за застосування 

функціональної кормової добавки. 

Матеріали та методи дослідження. Експериментальну частину роботи виконували в 

умовах ТОВ “Риндюк” на поросят віком 90 днів і вагою 25‒30 кг, які ставили на відгодівлю. 

Поросятам контрольної групи згодовували раціон: пшениця + кукурудза+ соєвий 

шрот+премікс, поросятам дослідної групи до основного раціону додавали функціональну 

кормову добавку Райфренк. Відгодовували поросят протягом 90 днів і досягнення ваги 100 

кг.  

Матеріалом дослідження слугували зразки м’язової тканини з найдовшого м’язу 

спини (m. longisimus dorsi) свиней, відібрані під час забою, у кінці дослідного періоду, на 

рівні 10–12 грудних хребців для визначення хімічних показників: вмісту жиру, вологи, 

сухої речовини, протеїну та золи.  

Результати дослідження. Хімічний склад найдовшого м’яза спини свиней залежно від 

застосованих у годівлі функціональних кормових добавок наведено в табл. 1. 

Встановлено, що у свинині обох груп основні досліджувані показники відповідають 

якісним критеріям. Вміст вологи, що характеризує соковитість мʼяса, між групами 

відрізняється незначною мірою. Більше вологи виявили у м’ясі свиней контрольної групи. 
 

Таблиця  ‒ Хімічний склад найдовшого м’яза спини залежно від застосування кормових добавок, М±m, 

n=5 

Показники 
Групи 

контрольна дослідна 
Волога, % 58,35±1,58 56,31±4,52 

Суха речовина, % 41,65±1,58 43,69±4,52 

Зола, % 1,04±0,02 1,08±0,01 

Протеїн, % 21,36±0,19 22,28±0,59 

Жир, % 3,84±0,13 4,37±0,02 

рН, од. 5,79±0,04 5,67±0,06 
 

Масова частка білка у свинині дослідної групи перевищувала показники контрольної 

групи, що вказує на позитивний вплив застосування функціональних кормових добавок на 

синтез білків. 
Масова частка жиру у м’ясі поросят контрольної та дослідної груп вірогідно 

відрізнялася і в середньому по групі становила 3,84±0,13 та 4,37±0,02 % відповідно. 

Функціональні кормові добавки здатні впливати на розподіл жирів і білків в організмі і, 

таким чином, змінювати склад мʼяса [1]. 

Одним із основних параметрів якості мʼяса є величина pH [1, 2] та залежить від умісту 

вуглеводів у м’язах на момент забою тварин, а також від активності внутрішньом’язових 

ферментів. 
Якість м’яса та стійкість до псування під час зберігання у значній мірі залежать від 

його величини рН. Значення рН свинини дослідної групи в середньому становила 5,67±0,06 
од., що вірогідно не відрізняється (р<0,1) від середніх показників рН м’яса контрольної 
групи 5,79±0,04 одиниць (табл. 1). У м’ясі здорових тварин величина рН має становити 5,5–
6,2 через 36–48 годин після забою, більш високі значення викликають зміни якості м'яса, 
особливо щодо кольору та ніжності [3].  

Для контролю за якістю сировини важливим є показник вмісту вологи, оскільки 
велика кількість вологи в м’ясі сприяє розмноженню мікроорганізмів і швидкому його 
псуванню. Крім того, чим більший вміст вологи, тим менша кількість сухої речовини. 
Отже, і харчова цінність такого м’яса буде нижчою. Згідно технології важливим є показник 
вологоутримувальної здатності свинини. Чим більша вологоутримувальна здатність, тим 
більше м’ясо здатне утримувати засолювальні розчини, що використовуються при 
виробництві м’ясопродуктів. Ця величина є оптимальною у межах 65 – 67 %.  

Висновок. Застосування функціональної кормової добавки сприяє зменшенню вологи, 
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збільшенню сухої речовини, золи, протеїну та жиру у свинині дослідної групи порівняно з 
контрольною.  
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НОВОУТВОРЕНЬ НОСА У ДРІБНИХ ДОМАШНІХ ТВАРИН 
 

У дрібних домашніх тварин новоутворення, локації носа, не таке вже й поширене явище і це перш за 
все спричинено не акцентуванням візуалізації за діагностики верхніх дихальних шляхів. У зв’язку з цим 

виникають труднощі в ранній діагностиці та диференціюванні неопластичних та локального прояву певної 

системної патології. 

Ключові слова: дрібні тварини, локація носа, неоплазми, поліпи, гістологічні типи діагностика. 

 

Носові та навколоносові (назальні, параназальні) новоутворення стають перепоною 

для потоку повітря, що веде до серйозних порушень носового дихання, зниження 

насичення крові киснем і як наслідок системних порушень пов'язаних із цим [1-4]. 

Ми розглядаємо один із елементів новоутворення – це доброякісні пухлини які 

являють собою патологічний процес, зумовлений обмежено-неконтрольованим 

розмноженням клітин, без ознак інвазії та метастазування представником останніх є 

поліпоз. 

Загалом механізми ініціації такого процесу достовірно не вивчений. Великі або 

чисельні доброякісні пухлини можуть критично порушити функції організму і мати 

неблагоприємннй прогноз, можуть підлягати малігнізації (трансформуватися в злоякісні 

пухлини) [1-4]. 

Поліпами вважають доброякісні розростання слизової оболонки носа і носових пазух, 

які заважають нормальному диханню через ніс і можуть викликати розвиток хронічних 

запальних захворювань, хропіння або погіршення нюху.  

Етіологія поліпозу носа залишається не виясненою. Існують гіпотези про можливу 

роль мікроорганізмів у виникненні цього захворювання, але вони поки не підтверджені, 

проте більшість практикуючих лікарів вважають що найчастіше вони викликаються 

запальним процесом. Неясно, як трактувати поліпоз носа: як місцеве захворювання чи 

локальний прояв певної системної патології. Існують супутні захворювання, при яких 

частота назального поліпозу реєстрували частіше: це хронічні патологічні стани верхніх 

дихальних шляхів (наприклад хронічний риносинусит). [1-4]. 

Симптоми поліпів включають закладеність носа, синусит, втрату нюху, густі 

виділення з носа. Тварини часто мають стан, подібний респіраторному захворюванню. 

Носові поліпи виявляють під час візуалізації внутрішньої сторони носа за прояву 

вище згаданих симптомів. Поліп буде виглядати як видиме одиноке або множинне 

https://doi.org/10.2527/jas.2015-9835
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